
SURVEI LANJUTAN : KEBUTUHAN
ORANG YANG HIDUP DENGAN

HIV DI INDONESIA SELAMA
PANDEMI COVID-19 DAN DALAM

ADAPTASI KEBIASAAN BARU
(NEW NORMAL) 

JIP – UNAIDS - WHO



• Survei 1: 28 Maret 2020, menggunakan tools UNAIDS 
China mengadakan survei untuk melihat kebutuhan
ODHA di Indonesia di awal pandemi COVID-19. 
(Total responden 1000 ODHA).

• Survei 2 : Kedua/Lanjutan: 23 Agustus 2020, didukung
UNAIDS dan WHO mengumpulkan informasi terkait
dengan lebutuhan ODHA setelah 4 bulan pandemi
COVID-19 dan dengan dimulainya Adaptasi Kebiasaan
Baru atau new normal. 

• Durasi survei mulai tanggal 23 s/d 28 Agustus 2020 
dengan responden sebanyak 1035 dari 196 kab/kota.

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO
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INFORMASI DASAR
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OBAT ARV
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Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



TINGKAT 
KECEMASAN

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO

41%

26%
24%

5%
4%

41%

27%

25%

6% 5%

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

Kecemasan

sangat berat

Kecemasan berat Kecemasan

sedang

Kecemasan

ringan

Tidak ada

kecemasan

N = 1000 N = 1035



JENIS KECEMASAN/ 
KEKHAWATIRAN 
( JAWAB AN LEB IH DARI
SATU, DALAM JUMLAH)

24

24

81

134

265

365

413

491

562

11

27

51

93

189

276

399

457

640

0 100 200 300 400 500 600 700

LAIN-LAIN 

KETERBATASAN DIRI (DISABILITAS) 

BERBAGI KAMAR DENGAN BEBERAPA 
ORANG

TAKUT TIDAK BISA BEKERJA DI 
JALANAN

ISOLASI

KEMAMPUAN UNTUK 

MENDAPATKAN OBAT

STIGMA TERKAIT STATUS HIV

KEKHAWATIRAN TENTANG 
KESEHATAN ANGGOTA KELUARGA

KEPEDULIAN TERHADAP KESEHATAN 
DIRI SENDIRI

Survey 2 Survey 1

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



Disabilitas Fisik 

26%

Disabilitas Mental

18%

Tidak ada

4%

(Blank)

52%

N = 27

Disabilitas Fisik

Disabilitas Mental

Tidak ada

(Blank)

Apabila Responden menjawab karena disabilitas, berikut

adalah jenis disabilitas yang dialami

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



531

371

119
14

N = 1035

Meningkat

Tetap sama

Berkurang

Other (khawair ttg income

pendapatan, kelangkaan

arv, khawatir obat diganti,

susah mencari pekerjaan)

22%

20%

10%

2%

0

50

100

150

200

250

Terpapar Covid 19 Akses &

Ketersediaan ARV

Ekonomi (tidak

bisa bekerja,

kehilangan

pekerjaan &

pendapatan)

Lingkungan sekitar

yang tidak patuh

N = 531

Apakah kekhawatiran Anda berubah sejak awal

pandemi?

Berikan alasan terkait perubahan kekhawatiran yang 

Anda alami

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



COVID-19 DAN 
NEW NORMAL 
(KEBIASAAN 
BARU)

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



S E B E R A P A D I S I P L I N
R E S P O N D E N M E L A K U K A N H A L -

H A L Y A N G  
D I R E K O M E N D A S I K A N U N T U K

M E N G U R A N G I P A P A R A N
C O V I D - 1 9  ( J A W A B A N L E B I H

D A R I S A T U ,  D A L A M J U M L A H )

445

457

575

636

824

609

591

623

609

846

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

MENGENAKAN MASKER MEDIS DAN 
MENJAUH DARI ORANG LAIN KETIKA 

ANDA MEMILIKI GEJALA COVID-19

MENJAGA JARAK 2 METER DARI 
PENDERITA PENYAKIT PERNAPASAN 

ATAU DEMAM

MENUTUP MULUT DAN HIDUNG 

ANDA DENGAN SIKU YANG TERTEKUK 

ATAU TISU SAAT BATUK ATAU BERSIN

TETAP DI RUMAH SAAT ANDA MERASA 
TIDAK SEHAT

SERING MENCUCI TANGAN DENGAN 
SABUN DAN AIR (SELAMA 40-60 DETIK) 

ATAU MENGUSAP TANGAN …

Survey 2 Survey 1

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



KEMUDAHAN AKSES DALAM PENCEGAHAN
COVID-19 (DALAM JUMLAH) 

23

192

384

466

642

688

24

250

848

628

780

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

LAIN-LAIN

RUANGAN TERPISAH DENGAN ORANG SAKIT/TERDIAGNOSIS COVID-
19

MASKER

TISU

JUMLAH SABUN/ANTISEPTIK MEMADAI

AIR BERSIH

Survey 2 Survey 1

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



1

21

34

35

38

95

90

349

427

21

12

352

20

39

90

136

365

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

TUNA WISMA

TIDAK MEMILIKI TEMPAT TINGGAL TETAP

RUMAH BUKAN TEMPAT YANG AMAN

TIDAK ADA HAMBATAN

LAIN-LAIN

MEMBERIKAN PERAWATAN UNTUK KELUARGA/TEMAN

TIDAK MEMILIKI RUANGAN DI RUMAH ATAU TEMPAT UNTUK MELAKUKAN 
ISOLASI

PERLU MENGAKSES PERAWATAN MEDIS/OBAT-OBATAN

PERGI BEKERJA

Survey 2 (N = 1035) Survey 1 (N = 1000)

Hambatan dalam Isolasi Diri (dalam jumlah)

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



Apakah Anda sudah kembali menjalankan kegiatan sehari-hari

(pekerjaan/kuliah/sekolah)? Jika ya, berapa lama?

36%

28%

14%

13%

9%

N = 1035

Tidak pernah isolasi di rumah, tetap menjalankan

kegiatan sejak awal pandemi

Belum

Sudah > 1 bulan

Sudah < 1 bulan

Sudah 1 bulan

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



KEKHAWATIRAN DALAM
MENGHADAP I NEW 

NORMAL

38%

34%

22%

5%

1%

Kesehatan Diri

Kesehatan keluarga

Pekerjaan

Transportasi umum

Lain-lain (ARV kurang,

usaha jadi sulit, tidak ada

yang ditakutkan)

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



AKSES LAYANAN

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



J IKA PERLU, APAKAH ANDA DAPAT MENGAKSES LAYANAN-
LAYANAN BERIKUT : 

PengobatanTBC (%)

72%

29%

3% 0%

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

saya memiliki

disabilitas

Kondom (%)

58%

43%

2%

Ya Tidak diperlukan Saya tidak pernah bisa

mengakses

N : 1035 N : 1035

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



Layanan Infeksi Menular Seksual
(IMS) 

53%

47%

3%

0

100

200

300

400

500

600

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah bisa

mengakses

Terapi Metadon

82%

17%

5% 0%
0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N : 1035 N : 1035

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



Layanan Jarum dan Jarum Suntik Steril Layanan Pencegahan Overdosis

69%

31%

4%
0%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N : 1035

75%

25%

4% 0%
0

100

200

300

400

500

600

700

800

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N = 1035

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



Terapi Hormon

82%

18%

4%

0%
0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

Kontrasepsi

N : 1035

69%

30%

4%
0%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N = 1035

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



68%

33%

3%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

Ya Tidak diperlukan Saya tidak pernah bisa

mengakses

N = 1035

64%

36%

4%
0%

0

100

200

300

400

500

600

700

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N = 1035

Dukungan fisik untuk kehidupan

sehari-hari saya
Obat Kesehatan Mental 

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



Dukungan Psikososial

57%

44%

3% 0%
0

100

200

300

400

500

600

Ya Tidak diperlukan Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

Obat Pencegahan Infeksi

Oportunistik (INH, kotrimoksasol) 

53%

47%

3% 0%
0

100

200

300

400

500

600

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N : 1035 N : 1035

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



Obat Hepatitis 

74%

26%

4% 0%
0

100

200

300

400

500

600

700

800

Tidak diperlukan Ya Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N : 1035

LayananTest HIV

64%

37%

2% 0%
0

100

200

300

400

500

600

700

Ya Tidak diperlukan Saya tidak pernah

bisa mengakses

(blank)

N : 1035

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



LayananTest Viral Load

79%

19%

2%

0%

Ya

Tidak diperlukan

Saya tidak pernah bisa mengakses

(blank)

N : 1035

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO



LAYANAN KESEHATAN LA IN  
YANG D IPERLUKAN DAN 

T IDAK DAPAT  ANDA AKSES  
SELAMA PANDEMI  IN I ?  

SEBUTKAN.

N = 413

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO

67

25

1

11

1

3

7

20

9

6

4

4

255

0 50 100 150 200 250 300

Poli gigi

Rapid tes

Hep C

Tes Viral load, CD 4

Layanan cinta

Psikolog,

IMS

Akses ARV

Kesehatan mental

Kesehatan umum

Dukungan psikososial

Bantuan sosial

Lain-lain (BPJS, bantuan ekonomi,…



LAYANAN YANG PENTING UNTUK PATUH DALAM
PENGOBATAN HIV SELAMA KRISIS INI? (JAWABAN LEBIH DARI

SATU)

855

469
423

115

324

269

CARA UNTUK 
MENDAPATKAN OBAT 

HIV SAYA DENGAN 

AMAN

DUKUNGAN DARI 
ORANG LAIN YANG 

HIDUP DENGAN HIV

KONSELING UNTUK 
KECEMASAN, DEPRESI, 

ATAU KONDISI LAIN

SESEORANG UNTUK 
MEMBANTU MERAWAT 

ANGGOTA KELUARGA 

SEHINGGA SAYA BISA 

MINUM OBAT

CARA UNTUK 
MENGAMBIL OBAT SAYA 

SECARA RAHASIA

KONSELING KELUARGA 
UNTUK MEMBERIKAN 

INFORMASI YANG 

AKURAT KEPADA 

ANGGOTA KELUARGA 
TENTANG HIV

Sumber : Survey Lanjutan – JIP-UNAIDS-WHO
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APAKAH SELAMA PANDEMI COVID-19 ANDA MENERIMA
PAKET BANTUAN SOSIAL? JIKA YA, DARI PIHAK MANA?
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APA YANG 
BISA 

DILAKUKAN?

1. Berkolaborasi dengan Kementerian Kesehatan dan 

CBO lainnya untuk mengupayakan & menjamin

ketersediaan ARV di nasional maupun di daerah

selama COVID-19.

2. Berkolaborasi dengan Kementerian Sosial dan CBO 

lainnya untuk memprioritaskan bantuan social bagi

orang dengan HIV AIDS

3. Memberikan informasi dan edukasi pada komunitas

agar menjalankan protocol COVID-19 sesuai

anjuran pemerintah ( 3 M : mencuci tangan sesering

mungkin, menjaga jarak dan menggunakan masker)



TERIMA KASIH


